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Interpretazione della targhetta segnaletica

N¢ completo del prodotto
N di matricola

Velocita di rotazicne motore
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*
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Parti di ricambio consigliate:
A= Ricambi necessari per ispezioni.

B= Parti per revisioni maggiori.

Per la manutenzione:

90 20 54 Grasso per cuscinetti

macchine di sua produzione.,

{TT Flygt & in grado di fornire tutti gll utensili necessari per eseguire una corretta nparazwne o manu-
tenzione; sia attrezzature normali sia speciali per specifici interventi quali sostituzione tenute partl idrauliche ecc. delle




FLYGT CP 3140 LT

MATRICOLA 3140.180 9760082

Posizione Codice Rec Descrizione Quantita’
1 51079 00 Maniglia sollevamen. 1
2 814155 B Vite testa esagonale M12X30-A2-70 4
7 83 45 59 Coliare per cavo 200X2,4 PA 6/6 -55+105 1
8 274 52 0C Targa di origine 1
8 438 37 00 Targa dati 2
9 426 71 00 Piastra di colleg. 1
9 550 24 00 Piastra di colleg. 1
10 82 20 88 Vite autofilettante 4X5-A2-70 10
23 94 20 60 B Cavo di potenza SUBC 4G4+2X1.5MM2 10.5m
24 394 77 10 Unita' entrata cavo 1
241 817363 B Vite ad intaglio 2
24.3 82 23 b B Dado esagonale 2
244 3067720 B Fascetta 2
24.5 384 86 00 Flangia entrata cavo 1
26 814155 Vite testa esagonale M12X30-A2-70 2
28 824076 AB Rondella 22.5X52X2-A2-70 2
28 824077 AB Rondella 24.5X52X2-A2-70 2
29 843551 AB Gommino entr.cavo (20)-22 MM 1
29 843552 AB Gommino entr.cavo (22)-24 MM 1
32 392 00 15 Coperchio entr. cavo 1
33 827493 AB Anello or 199.3X5.7-NBR 1
35 82 00 69 Vite a brugola M12X30-A2-70 4
43 426 84 00 Unita' morsettiera 1
44 305 97 02 B Guarnizione 1
45 8141 06 Vite testa esagonale M8X25-A2-70 4
46 82 35 16 Rondella 8-A2-A 140 4
49 834228 B  Capocorda 2.5MM2; L=7TMM 6
49 83 42 29 B Capocorda 4.0MM2; L=10MM 4
49 83 42 36 B Capocorda 0.75MM2; L=6MM 2
49 83 42 38 B Capocorda 1.5MM2; L=7MM 2
52 94 05 13 B Tubo dlisolamento 0.16 m
53 81 41 04 Vite testa esagonale M8X20-A2-70 2
56 30309 00 B Piastra di terra 2
57 39561 00 Disco 1
58 319 09 01 B Coperchio 1




Posizione Codice Rec Descrizione Quantita’
59 82 58 96 B Anello di sicurezza SGA 25 1
60 82 44 09 B Rondella di supporto 25X35X2 1
61 82 46 36 B Cuscinetto a rulli C3 30X62X16 1
62 8262 12 B Anello di sicurezza SGH 62 1
63 51085 00 B Rondella di protez. 1
69 510 81 00 Alloggio statore 1
70 82 00 71 Vite a brugola M12X40-A2-70 6
72 8274 98 B Anello or 249,3X5,7-NBR 1
73 510 89 01 Albero rotore 1
79 3813338 Statore 25-15-6a 1
105 529 87 00 Alloggio cuscinetto 1
107 82 59 08 B Anello di sicurezza SGA 45 1
108 82 44 17 Rondella di supporto 45X55X3 2
109 83 36 94 B Cuscinetto a sfere 3309 C3 45X100X39,7 1
110 510 84 00 Coperchio cuscinetto 1
111 8274 12 B Anello or 99,1X5,7 NBR 1
112 8138 74 Bullone testa esag. M8X35-8.8-FZV 3
113 82 34 41 Rondella 8 200 HV 3
114 3378509 B Tenuta meccanica 1
120 428 22 01 B Vite d'ispezione 1
121 82 70 34 B Tappo esagonale 2
122 827390 AB Anello or 19.2X3.0 NBR 1
122 827390 AB Anello or 19.2X3.0 NBR 2
122 827730 AB Anello or 28,17X3,53-1 NBR 2
122 827730 AB Anello or 28,17X3,53-1 NBR 4
123 461 77 00 Bussola 1
129 62075 00 Fondo serbatoio olio 1
130 82 75 03 B Anello or 299,3X5,7 NBR 2
133 82 00 71 Vite a brugola M12X40-A2-70 3
134 38161 00 Rondella 1
135 30673 00 Vite esagonale 6

136 302 21 00 Molla compressione 6
137 382 83 01 B Protezione usura 1

1 384 00 09 B  Tenuta meccanica 1
145 80 95 37 Prigioniero 12X90-A2-70 6
147 82 23 59 ~ Dado esagonale M12-A2-70 6
148 8070 10 B  Chiavetta 10H7X8H11X45 1
158 3812000 B Unita' girante 1
158.1 3452504 AB Anello d'usura 1
162 38162 00 Rondeila 1
169 84 42 58 Vite a brugola MC8S 12X60-2343 1




Posizione Codice Rec Descrizione Quantita’
184 3148806 AB  Anello | 1
200 381 05 06 Corpo pompa 1
209 3809100 Staffa scorrevole 1
210 814158 Bullone testa esag. M12X45-A2-70 4

90 17 52 Olio di paraffina MOBIL OIL WHITEREX 309 4.51
90 20 54 Grasso cuscinetti ESSO UNIREX N3 0.035 kg

-----------
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Fb ITT Flygt AB
an ITT Indusstries company
Dichiarazione CE di conformita
Il fabbricante:
' ITT Flygt AB
Azienda
S-361 80 EMMABODA
Indirizzo
SWEDEN + 4647117000
Telefono
{l mandatario:
ITT FLYGT S.P.A.
Azienda
20090 CUSAGO (MILANO)
Indirizzo
ITALIA 2 903581
Telefono
Dichiara con la presente che:
La macchina: |
3140.180 9760082
' Tipo Mo. di serie

% . & costruita in conformita alla DIRETTIVA DEL CONSIGLIC DELLE COMUNITA' EUROPEE

concernente il ravvicinamento delle legislazioni degli stati membri relative alle macchine

(89/392/CEE + 91/368/CEE + 93/44/CEE + 93/68/CEE), EMC (89/336/CEE) e Direttiva Bassa

Tensione (LVD 73/23/EEC)
*, & costruita in conformita alle seguenti norme e specificazioni tecniche armonizzate
-~ BN 292/1, EN 292/2, EN 50 081-2, PrEN 50 082-2

Conforme, per le arti applicabili, alle norr ie EN 60 335-2-41, EN 60 204:1, EN 60

Responsabile Linea Prodotto

Karl Sohlberg

Posizione Aziendale

ITT Flygt AB

Nome

~ Azienda

W 1997-09-11

Firma

Data

B0 Raliensk utg. 5

T e e






La Flygt garantisce le macchine e le apparecchiature fornite sia per
la qualita che per la lavorazione dei materiali. Se il compratore non
& in mora, i materiati che risultassero originariamente difettosi
saranno riparati ¢ sostituiti dalla Flygt contro addebito del solo costo
di mano d'opera. £’ esclusa e rinunziata ogni pretesa per il risarci-
mento dei danni diretti e indiretti. Le macchine e/o le apparecchiatu-
re da riparare o da sostituire devono essere inviate in porto franco,
complete & senza manomissioni, alla officina della ITT Flygt S.p.A.,
Viale Europa, 30 - 20090 CUSAGO (M1). Quelle riparate ¢ sostituite
vengono consegnate al Cliente in porto assegnato. Sono escluse
dalla garanzia tutte quelle parti che, per loro natura od uso, sono
soggette a particolare logorio ¢ deterioramento e, in particolare, le
parti di macchine soggette a ricambio periodico come girant, d|ffu» :
sofi, cavi, tubi e simiii. B
Non sono coperti da garanzia i danni causati da sovraccarico del -
motore e dal mancate utilizzo delle protezioni incorporate nell’elet-
tropompa. Non sono coperti da garanzia | motari monofase non
muniti di avviatore originale. :
La garanzia Fiygt vale solo: ) _
— se il guasto & dovuto a difetti di fabbricazions, di materiale o di
lavorazione. _
— se il guasto viene comunicato alla Flygt ¢ ad un suo rappresen-
tante entro il pericdo di garanzia del prodotto.

— seil prdéottd viena Usata esclusivamente nelle condizioni de-
scritte dalle istruzioni per l'installazione e la manutenzione e
secondo gl impieghi previsti.

— se | sistemi di controllo |ncorporat| niel prodotta sona collegati
correttamente.

el se tutd | laver di riparazioﬁé @ manuterzione vengono eseguiti

in officine autonzzate Flygt o da perscnale speciafizzato della
Flygt. - :
— se vengono !mpsegate parti di ricambio ariginali Flygt.

_'La garanzla non copre guasti causati da insufficiente manutenzione,

errata instaltazione, eventuali lavori di riparazione maf eseguiti o
normale usura. . .

La Flygt non si assume alcuna responsabilita per eventuali danni a
persone &/o cose per perdite economiche, al di fuori di quante
dichiarato sopra.

La durata della garanzia & di mesi sei dalla consegna, se non
diversamente specificato in fattura,

La Flygt garantisce la disponibilita dei pezzi di ricambio firo a 15
anni dalta cessazione della produzione del prodotto.

il costruttore si riserva il diritto di mecificare le caratteristiche tecni-
che senza alcun preavviso.

N* completn del prodotta

odicedi N° consecautiva di

(—__—C N° consecul
N© di matrieola vendita identificazione

Codlee filiaie
I N° pali motore
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indicazianl spaciali i

Potenza resa
rominala del motore
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* Yelocita di rotazional
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versione deifelica
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* Rapporto di
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Applicazioni

La 3140 & stata progettata per:

— il pompaggio di acque di scarico
— il pompaggio di fanghi

— il pompaggio di acque pulite

La pompa & disponibile nelle seguenti versioni:

. CP = per ingtallazione fissa in un pozzo di raccolta.
If gruppo elettropompa viene calato nel pozzo
lungo due tubi guida e si collega automatica-
mente al piede d'accoppiamento.

CS = portatile, con attacco per tubo flessibile,
cavalletto e griglia di aspirazicne.

DP = instailazione come CP, ma la pompa & equipag-
giata di girante a vortice.

Per ogni versione delia pompa, ci sono differenti

alternative di giranti, per differenti mandate e portate.

Vedere "Curve caratteristiche".

Temperatura del liquido: max. 40°C.
Densita del liquido: max. 1100 kg/m?®

Il liquido da pompare pud contenere parti solide fino
al diametro consentito dal passaggio attraverso la
girante.

pH del liquido da pompare: 6—11

Minimo livello del liquido: Il livello del liquido deve
interessare almeno meta dell'alloggio statore.

Profondita di immersione: massimo 20 m.

. ATTENZIONE!
La pompa non deve essere utilizzata in ambienti
con pericolo di esplosione o di incendi, ne per il
pompaggio di liquidi infammabili.

Per eventuali altri impieghi deita pompa, contattate la
pil vicina filiale Flygt per informazioni.

o

Pesi
Peso in kg senza cavo di alimentazione:
CP/DP GS
Piede di attacce | Cavalletio
Pompa | accoppiamento | tubo di sostegno
C3140LT | 378 a1, 35 25
MT | 283 54 15 22
HT | 283 42 6 22
D 3140 MT | 237 35 e —

Dati motore

50 Hz, 8,8 kW, 50 Hz, 9.0 kW,
960 giri/min, 3~ 1455 giri/min, 3~
Tensione! Assorbi- | Carrente Tensione | Assarbi- | Gorrente
Ay mento di \ mento di
nominale | spunto neminale | spunto
A A 1A A
220 az 167 220 34 197
380 19 96 380 18 114
400 18 108 400 20 137
415 17 84 415 18 101
440 16 ac 440 17 100
500 14 67 500 15 78
550 13 75 550 14 76
660 t1 56 660 11 65

60 Hz, 10,4 KW (14,0 hp),
1150 giri/min, 3~

60 Hz, 11,2 kW (15,0 hp),
1755 girifmin, 3~

Tensionei Assorbi- | Corrente Tensione | Assorbi- | Corrente
A mento di V mento i
nominate; spunto nominale | spunto
A A A A
200 41 207 200 45 240
230 37 186 230 40 232
380 22 116 380 24 137
460 18 107 480 20 116
575 14 69 575 16 75
800 14 73 600 15 85
Materiali
AlSI DIN
Parti ghisa A48 1681
di fusicne; No 35B GG25G
Albero: acciaio 431 17440
inox X22Cr Ni 17
Viti, dadi, acciaio 304 X5 CrNi
bultoni e inox 189
rondelle:
Maniglia di acciaio A2 48 Gradoe D 177100 1980
sollevamento: zincaio A573 Grado 65 RST37-2
A38-77TA
Girante: ghisa A48 1691
N353 B GG25G
Anello gomma nitrilica  ~ B584 1705 Gz-Rg 5
d'usura rinforzata con
fisso: anima in acciaio
o bronzo
Anelli-OR: gomma nitrilica 70°1RM
Tenute meccaniche
- —superiore:  carburo di tungsteno/carbonio o
carburo di tungstena/carburo di tungsteno
— inferiore: carburo di tungsteno/carburo di fungsteno o

carburo di tungsteno/carburo di tungsteno
resistente alla corrosione

Trattamento delle superfici:
trattata con primer

Girante:

Finiturz esterna: trattamento di fondo con primer, finitura
con vernice nera al clorocauceiil




Caratteristiche costruitive

Motore

Motore asincrono con rotore in corto circuito per
corrente alternata trifase a 50 o 60 Hz.

| motori sono predisposti per avviamento diretto o
stella triangolo.

I motore & costruito per lavoro continuo o intermit-
tente, con un massimo di 15 avviamenti/ora regolar-
mente distanziati.

| motori Flygt sono progettati e collaudati secondo
norme 1EC 34-1.

Lo statore & isolato secondo la classe F { 155°C). Il
motore & progettato per erogare la massima poten-
2a norinale con variazioni fino a = 5% della tensio-
ne nominale. Le variazioni di tensione fino a + 10%
della tensione nominale sono permesse per quanto
concerne 'aumenta termico, purche il motore non
lavori in servizio continuo a pieno carico. It motore &
progettato per un funzionamento con Massimo squi-

librio di tensione tra le fasi del 2%. J

Cuscinetti

|l supporto superiore del rotore & costituito da un
cuscinetto a rulli.

Il supporto inferiore & costituito da un cuscinetto
obliquo a doppia corona di sfere.

Raffreddamento

Lo statore viene raffreddato dal liquido che circonda
Palloggio statore.

Serbatoio olio

L'olio lubrifica e raffredda le tenute e agisce da
cuscinetto isolante tra il corpo pompa e il motore
elettrico.

Tenute

la pompa'é dotata di due tenute meccaniche con
elevata resistenza all'usura.

Le tenute operano indipendentemente Funa dall’al-
tra ed assicurano la tenuta tra il motore ed il corpo
pompa.

Giranti
La pompa & disponibile con i seguenti tipi di girante:

— girante monocanale in ghisa
— girante bicanale in ghisa
— girante a vortice liquido in ghisa

Dispositivi di controllo

Tre microtermostati collegati in serie sono incorporati
nello statore.

| microtermostati intervengono a 125 °C.

La pompa pud essere equipaggiata di un sensore di

infiltrazione per la rilevazione di presenza di acqua nel -

serbatoio olio o nell'alloggio statore.

i sensori dovranno essere collegati all'unita di
controlio "MINICAS" (Flygt).

Vedere inoltre "Collegamenti elettrici” e le istruzioni
separate per gli avviatori e dispositivi di controllo.

Scatola morsettiera

La scatola morsettiera risulta a perfetta tenuta dal
liquido circostante e dall'alloggio statore.

Albero
L'albero forma una unica unita con il rotore.
Materiale deli'albero: acciaio inossidabile.




Curve caratteristiche

Ogni pornpa é collaudata secondo norme 1SO 2548 classe C

BXX, 4XX = numero

,_! = punto di miglior rendimento

di curva

LT
MT = media prevalenza
HT = alta prevalenza

Il

bassa prevalenza

il

Portata (I/s)

N® di curva Area di passaggio (mm)
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614 g2x 95 O
MT 432 100x 100 2
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Il trasporto e il magazzinaggio possono essere effet-
tuati con la pompa in posizione verticale od orizzonta-
le. Assicuratevi che non possa rotolare o cadere.

ATTENZIONE!
Sollevate la pompa servendovi dell’apposita
maniglia o golfari e mai del cavo elettrico o
del tubo di mandata

La pompa non gela fintanto rimane in funzione o im-
mersa nel liquido. Se la pompa viene estratta dall'ac-
gua a temperatura ambiente sotto zero, ¢'é pericolo
che la girante risulti bloccata dal gelo. Si consiglia di
far funzionare la pompa per un breve periodo, una
voita tolta dall'acqua, in modo da svuotarla completa-
mente delfacqua.

Una girante bloccata dal ghiaccio pud essere sgelata
semplicemente immergendo la pompa in acqua per
un breve periodo, prima di metterla in funzione. Non
usate mai una fiamma per liberare la pompa dal
ghiaccio.

Se la pompa non viene usata per lunghi periodi, deve
essere protetta contro il calde e ['umidita. Ruotate a
mano la girante. di tanto in tanto (ad esempio ogni due
mesi) per evitare che le tenute si incollino. Se la pom-
pa rimane ferma per pil di 6 mesi, questa rotazione &
obbligatoria.

Dapo un lungo periode di magazzinaggio, la pompa
deve essere controllata prima di essere messa in
funzione, con particolare riguardo alle tenute e all’en-
trata cavo. Seguite le istruzioni date al paragrafo
"Prima dell’Avviamento”.

Norme di sicurezza

Per prevenire il rischio di incidenti durante la manu-
tenzione o l'installazione della pompa , & opportuno
sequire le seguenti norme:

1. Non lavorate mai da soli. Usate cintura (articolo
84 33 02) e corda di sicurezza (articclo 84 33 03),
nonché una maschera antigas (articolo 84 33 01)
se necessario. Non ignorate il pericolo di annega-
mento.

2. Assicuratevi che ci sia sufficiente ossigenc e che
non ¢i sia presenza di gas velenosi.

3. Controltate il rischio di esplosioni, prima di saldare
o di usare un attrezzo elettrico.

4. Norrignorate i pericoli per la salute e osservate le
norme igieniche.

5. Fate attenzione ai rischi derivanti da guasti
elettrici.

6. Assicuratevi che I'attrezzatura per il sollevamento
sta in buone condizioni.

7. Provvedete ad uno sbarramento adatto intorno
all’area dove favorate.

8. Assicuratevi di avere la possibilita di un veloce
titorno all’aria aperta.

9. Usate un casco, occhiali di sicurezza e scarpe di
protezione.

10. Tutte le persone che lavorano in stazioni di pom-
paggio di acque nere devono essere vaccinate
contro le possibili malattie che possono essere
frasmesse.

11. Tenete a portata di mano una cassetia di pronto
SOCCOrso.

Seguite tutte le alire regole di igiene e sicurezza e le
norme ed ordinanze locali.

Attrezzature di sollevamento

L'attrezzatura di sollevamento deve essere adatta per
estrarre la pompa e calarla nel pozzo, possibilmente
senza la necessita di una ripresa.

Un’attrezzatura di sollevamento sovradimensionata
potrebbe causare danni alla pompa, qualora questa si
incastrasse durante le operazicni di sollevamento.
Assicuratevi che 'ancoraggio della attrezzatura di
sollevamento sia sicurc.

ATTENZIONE! Tenetevi lontano dai carichi sospesi.




Alternative d’installazione

Versione CP/DP

Nella versione CP/DP, la pompa viene collegata ad
un piede di accoppiamento fissato in fondo al pozzo
ed & prevista per lavorare completamente o parzial-
mente sommersa nel liquido da pompare.

Oltre all'elettropompa, occarrone i seguenti accessori;
Tubi guida

Portaguide superiore per il fissaggio dei tubi guida
al chiusino o alla soletta superiore del pozzo.

Regolatori di livello o altra apparecchiatura di
controllo, per 'avviamento, I'arresto e Feventuale
segnalazione d'allarme.

Staffa di supporto per il cavo elettrico e per la so-
spensione dei regolatori di livello alle altezze deside-
rate. -

Chiusino. Il telaio & provvisto internamente di fori
filettati per l'attacco del portaguide superiore e della
staffa di supporto per i cavi e i regolatori e di gancio
per ia sospensione della catena.

Piede d’accoppiamento per if collegamento con fa
tubazione di mandata. Il piede d'accoppiamento &
dotato di una flangia corrispondente a quella del cor-
po pompa ed & anche dotato di portaguide inferiore
per il fissaggio del sistema di guida.

Manicotti in gomma, per attenuare le vibrazioni tra i
tubi guida e il piede d’accoppiamento.

Installazione CP/DP

Recintate il pozzo, ad esempio a mezzo di cavalletti
di protezione.

Appoggiate il telaio del chiusino nell'apposita sede,
accertatevi che sia in posizione orizzontale e fissatelo
con cemento. Fissate il portaguide superiore control-
lando, per mezzo di un filo a piombo, che i tubi risulti-
no, una volia fissati, in posizione verticale.

Vedere dimensioni di ingombro.

Fissate il piede d'accoppiamento mettendoio in piano
con una livella e posizionate i bulteni di fissaggio
all’esatta distanza dal filo interno del chiusino.

Posizionate il piede di accoppiamento e imbullonatelo
al telaio gia murato. Fissate i tubi guida agli attacchi
superiore ed inferiore.

ATTENZIONE!: per pozzi profondi pils di 5-6 m, risul-
tano necessarie staffe intermedie per giunzicne dei
tubi guida, che servono anche per l'irrigidimento degfi
stessi. Collegate il tubo di mandata al piede d'accop-
piamento.

Fissate la staffa di supporto per i cavi e i regolatori al
telaio del chiusino e appendete i regolatori di livello
mediante le apposite redances e fascette in dotazio-
ne, regolandone 'altezza

Si raccomanda che i regolatori di livello vengano ali-
mentati a bassa tensione. Vedere i dati forniti con i
regolatori di livello. Attenetevi comunque alle norme
locali.

Proteggete viti e dadi con vernice antiruggine.

Calate la pompa facendola scorrere sui tubi guida.
Raggiungendo il fondo del pozzo, la pompa si collega
automaticamente al piede d’accoppiamento. Appen-
dete la catena e i cavi elettrici alla staffa.

Assicuratevi che i cavi non possano venire accidentai-
mente aspirati dalla pompa. Per i pozzi profondi, oc-
corrono supporti intermedi per i cavi.

Sistemate i cavi elettrici entro le apposite protezioni
tra il pozzo e il quadro di comando. Assicuratevi che
cavi non siano piegati o pressati in maniera da essere
soggetti a rotiure o usura. Collegate i cavi al quadro di
comando.

ATTENZIONE! L'estremita del cavo non deve essere
sommersa. | terminali devono essere sicuramente
fissati sopra il livello massimo del liquido, dato che
I'acqua potrebbe penetrare attraverso il cavo nella
scatola morsettiera o nel motore.

Puiite il pozzo da eventuali detriti prima della messa in
funzione dell’elettropompa.

L'elettropompa & faciimente estraibile dal pozzo per
operazioni di manutenzione, senza dover smontare
alcun bullone o altre parti fisse.




CP/DP Tutte le dimensiont sono in mm.
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Versione CS

Nella versione CS, I'elettropompa & trasportabile ed &
prevista per lavorare compietamente o parzialmente
sommaersa nel liquido da pompare.

La pompa & dotata di un attacco con portagomma per
tubo flessibile o, in alternativa, filettato per tubo rigido.
Vedere libretto parti di ricambio.

Installazione CS

Assicuratevi che i cavi elettrici non siano piegati o
pressati in maniera da essere soggetti a rotture o
usura e che non possano venire accidentalmente
aspirati dalla pompa. Collegate il tubo di mandata e i
cavi elettrici. Vedere "Collegamenti elettrici®.

Calate fa pompa nel pozzo.

Prevedets una base per appoggiarvi la pompa, in
maniera che non possa affondare in fondi meimosi o
nella sabbia.

In alternativa, potete sospendere la pompa per mezzo
della sua manigiia di sollevamento, leggermente al
sopra dei fondo del pozzo.

CS tuite le dimensioni sono in mm
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Collegamenti elettrici

L'intero impianto elettrico deve essere eseguito da
personale specializzato. Seguite norme e prescrizioni
locali.

ATTENZIONE!

Tutti i componenti elettrici devono essere
collegati a terra. Questo vale sia per i
componenti elettrici, sia per i dispositivi
di controllo.

Il non rispetto di queste avvertenze pud causare

incldenti mortall. Assicuratevi che il filo di terra
sia collegato correttamente.

Verificate che la tensione e la frequenza deila rete
corrispondano ai dati di targa delf'elettropompa.

Il motore pud essere collegato a tensioni differenti,
come indicato sulla targhetta segnaletica.

L’apparecchiatura di comando non pud in alcun caso
essere installata ne! pozzo di raccolta.

Montate # cavo di alimentazione ed i cavi ausiliari
come indicato in figura.

Per prevenire infiltrazioni d’acqua nella pompa, con-
trollate:

— che il gommino pressacavo e le rondelle corrispon-
dano al diametro esterno del cavo. Vedere elenco
parti di ricambio. Misurare sempre il cavo prima di
installarlo.

— che la guaina isolante esterna dei cavi non sia
danneggiata. Nel caso di montaggio di un cavo gia
utilizzato, tagliare sempre un pezzo di cavo, per
evitare che il gommino pressacavo lavori sullo
stesso punio precedents.

ATTENZIONE! Per ragioni di sicurezza il conduttore
di terra dovra essere ca. 70 mm pili lungo dei condut-
tori di fase. In caso di distacco accidentale del cavo, il
terminale di terra dovra essere I'ultimo a staccarsi.
Questo vale per entrambe le estremita del cavo.

Collegamenti elettrici dello statore e del motore

Controllate suila targhetta segnaietica quale collega-
mento ( stella o triangolo) corrisponde alla tensione di
rete da voi utilizzata e collegate di conseguenza i
terminali e le piastrine di collegamento sulla morsettie-
ra. Vedere ie figure.

Collegate i terminali del cavo di alimentazione ai mor-
setti U1, V1, W1 e terra.

Per Pavviamento stella-triangolo, i due cavi d’alimen-
tazione saranno collegati come indicato in figura. Per
questo tipo di avviamento non occorrono piastrine di

collegamento.
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Collegate i terminali dei conduttori ausiliaria T1 e T2.

* ATTENZIONE! per il collegamento di pompe con
statori a 9 0 12 terminali a2 460 VY ser, B0 Hz, non
occorrono piastrine di collegamento. Vedere lo
schema di collegamento all'interno del coperchio
della scatola morsettiera.

Assicuratevi che la pompa sia correttamente collegata
a terra.

Montate il coperchio (B).

Stringete i dadi (A) fino a che I'entrata cavo arrivi a
fine corsa.

Collegate il cavo di alimentazione e i conduttori ausi-
liart al'avviatore. Controllate il senso di rotazione,
vedeare "Prima dell'avviamento®.

Invertite due fasi se il senso di rotazione & sbagliato.

Ricordate che la corrente assorbita allo spunto per
Favviamento diretto pud essere fino a 6 volte 'assorbi-
mento nominale. Accertatevi quindi che i fusibili o gli
interruttori automatici abbiano la corretta taratura.

Il relé termico (interruttore termico), per favviamento
diretto, deve essere tarato in funzione dell’assorbi-
mento nominale del motore, indicato sui dati di targa.

Entrata cavo




Collegamenti elettrici

SUBCAB 4G/SUBCAB AWG™:
Morsettiera
Principali Terminali della pompa
L1 Marrone (Rosso™) U1
L2 Blu (Bianco™) Wi
I3 Nero (Nero™) V1
Terra Giallo/Verde uE
Controlio terra  Giallo” GC
T1 Nero/Arancione* T1
T2 Nero/Blu* T2

Collegate i terminali del cavo ausiliarica T1 e T2.

3~

gc L |L1|L2] L3 T1| T2
S [ N [
T T2
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yom 3

3
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T2
T1

- GC —

—
E1 L3 L2

| terminali dello statore sono collegati alla morsettiera
nel seguente modo:

Collegamento
Terminali sulla morsettiera
U1, rosso U1
V1, marrone Vi
W1, giallo Wi
V2, blu V2
W2, nero w2
U2, verde U2

m
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]
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w

T I

U1 V1 U2 vz wi
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Collegamenti elettrici

SUBRCAB 4G/SUBCAB AWG™;
Morsettiera
Principale Terminali della pompa
L1 Marrone (Rosso*) U1
L2 Blu (Bianco™) W1
L3 Nero (Nero*) V1
Terra Giallo/Verde L
Controllo terra Giallo™ GC
T1 Nero/Arancione” T
T2 Nero/Blu* T2

Collegate i terminali del cavo ausiliarioa T1 e T2.

230V Y//

______________________

SUBCAB

P00

C.olc:)'r'i- dei _’ie_i'rhi'héli'deiio statore::

Ut
V1
Wi
uz2
V2
Wz
us
V5
W5

61 -
(S2) =
(83}~
(84) —

- nero
“rosso -
‘matrrone
+giallo -

(S6) -
(87)..
(S8)

(S9) -

rosso.-
marrone
giallo
verde
biu”

L2 | L3
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Prima dell’avviamento

Controllate il Tivello dell’clio nel serbatoio olio.

Togliete i fusibili o aprite l'interruitore generale & con-
trollate che si possa far ruotare |a girante liberamente
a mano.

Controliate che i dispositivi di controllo incorporati

(se previsti) funzionino.

Controllate il senso di rotazione, Vedere ia figura. La
girante deve ruotare in senso orario, vista dallalto.
Allatto dell'avviamento, la pompa dard un contraccol-
po in senso contrario a quello di rotazione della giran-
te.

Fate attenzione al contraccolpo d’avviamento che
pud rappresentare pericolo.

Per eventuali interventi che si rendessero necessari
dopo i suddetti controlli, vedere sotto "Ispezione”.

Contraccolpo d’avviamento

Le cifre tra parentesi indicano il numero di posizione
del pezzo e sono riportate sul disegno d’assieme in
sezione in fondo al libretto.

Norme di sicurezza

ATTENZIONE!

Controllate che P’alimentazione elettrica sia
disinserita e che la pompa non possa riavviarsi,
neppure accidentalmente, prima di iniziare a

lavorare sulla stessa. -

ATTENZIONE! Questo vale anche per i circuito di
controllo.

| seguenti punti sono da considerare importanti-in
caso di intervento sulla pompa:

— assicuratevi che la pompa sia stata precedente-
mente pulita;

— osservate bucne norme di igiene personale;
— fate attenzione al rischio di infezioni;
— seguite le norme di sicurezza locali.
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La pompa € prevista per I'impiego in liquidi che pos-
sono essere dannosi alla salute. Per prevenire even-
tuali danni agli occhi e alla pelle, osservate le seguenti
norme, in caso di intervento sulla pompa:

— Usate sempre occhiali antinfortunistici e guanti di
gomma.

— Risciacquate bene la pompa con acqua pulita,
prima di iniziare lintervento.

— Risciacquate i diversi componenti con acqua dopo
averli smontati.

— Tenete uno straccio intorno alla vite del serbatoio
olio {12) e alla vite d'ispezione {93), quando dovete
svitarle. Questo per evitare che eventuali spruzzi
raggiungano gli occhi o [a pelle, qualora si fosse
formata pressione nella pompa a causa di infiitra-
zioni di liquide pompato.

Agite nel seguente mode, qualora prodotti chimici
nocivi dovessero venire a contatto:

con i vostti occhi:

— sciacquate immediatamente con acqua corrente
per 15 minuti, tenendo bene aperte le palpebre.

— mettetevi in contatto con un oculista.

Con la vostra pelle:

— togliete gli abiti contaminati

— lavate la pelle con acqua e sapone

— se necessario, fatevi controliare da un medico.

[N




Ispezione

Controlli periodici @ manutenzioni preventive garanti- Quando la pompa & nuova o quando le tenute sono
scono un funzionamento pil sicuro nel tempo. state sostituite, si consiglia di effettuare un’ispezione

La pompa deve essere ispezionata almeno una volta | 40po [a prima settimana di esercizio.

allanno, piu frequentemente in caso di funzionamento
in condizioni particolarmente gravose.

In condizioni normali di funzionamento, occorre far

revisionare la pompa in un'officina almeno ogni tre Contratto di manutenzione

anni. La Flygt propone ai suoi clienti vantaggiosi contratti di
Questa revisione richiede attrezzi speciali e deve manutenzione periodica. Chiedete informazioni alla
essere eseguita in un’officina autorizzata Flygt. pill vicina filiale Flygt.

Controlli consigliati

Tipo o punto di controilo

Intervento

Parti esterne della pompa
e installazione

Corpo pompa e girante

Quantita dell’olio

Condizioni dell'olio

Sostituite o fissate le parti usurate o danneggiate.

Stringete tutte le viti e | dadi. .
Controllate la condizione dei dispositivi di sollevamento e delle funi di acciaio.
Controllate che i tubi guida siano perfettamente verticali.

Sostituite le parti usurate.

Se il gioco tra il collo della girante e il corpo pompa supera i 2 mm, vedere "So-
stituzione anelli d'usura”.

Un’eventuale usura sulla flangia di mandata del corpo pompa & normalmente
causa di un’analoga usura sul piede d’accoppiamento.

ATTENZIONE! In caso di infiltrazioni dalla tenuta, i serbatoio olio pud essere in
pressione. Per prevenire spruzzi, tenete uno straccio intomo alla vite del serba-
toio olio, quando la svitate. Vedere anche al paragrafo "Norme di sicurezza”.

Controllate che il livello dell’olio arrivi al massimo ai bordo del foro d’ispezione.

Per le macchine usate in servizio continuo & particolarmente importante che il
volume dell’olio sia ridotto del 10% rispetto a quello indicato.

Aggiungere olio se necessario. Vedere "Cambio olio”
Un controllo della condizione dell’olio rivelera eventuali infiltrazioni. (Attenzione,
una miscela aria/olio pud essere confusa con una miscela acqua/olio),

Inserite un tubicino o una canna nel foro d'ispezione. Tappate apertura
superiore del tubo ed estraetelo, raccogliendo F'olio rimasto nella parte inferiore
del tubo.

Carnbiate [olio, se notate evidenti tracce d'acqua o se l'olio & fortemente
emulsionato. Vedere "Cambio olio”. Controllate nuovamente 'olio dopo una
settimana.

Se doveste riscontrare ancora olio misto ad acqua, la causa potrebbe essere:

— che una vite dell'olio (12) non sia sufficientemente serrata.
— che 'anello OR (13) o la vite dell'clio sono rovinati.
— che la tenuta inferiore (40) & danneggiata.

Mettetevi in contatto con un'officina Flygt.
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Collegamenti elettrici

SUBCAB 7G
- Morsettiera
Principali ~ Terminali della pompa  Collegate i terminali del cavo ausiliario a T1 e T2.
L1 " Nero 1 U1 Colori dei terminali dello statore:
L2 .. Nero 2 Wi U1l (81) - rosso
L3 Nero 3 V1 V1 (S2) — marrone
L1 Nero 4 w2 W1 (83) — giallo
L2 Nero 5 A2 Uz (84) - verde
L3 Nero 6 uz V2 (S5).- blu
Tertra Giallo/Verde 4 W2 (86) - nero i
T1 Nero T1 T
T2 Nero T2 T2
— e 3~
—t= L T
L1|L2 L3 L1|L2iea| iT1iT2]
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Rivelatori d’infiltrazione acqua incorporati, tipo CLS-30 e FLS

La pompa pud essere equipaggiata a richiesta, con
rivelatori incorporati d'infiltrazione acqua nel serbatoio
olio efo nellalloggio statore.

[l sensore CLS-30 rileva la presenza d’acqua nell'olio
quando la percentuale supera il valore def 30%.

Qualora il sensore venisse attivato, si raccomanda di
cambiare I'olio eniro 14 giorni.

Se il sensore dovesse venire attivato nuovamente
dopo poco tempo dal cambio olio, si raccomanda di
interpellare un’efficina autorizzata Flygt.

Il sensore CLS-30 & posto neil’afloggio cuscinetto
inferiore e va ad inserirsi nel serbatoio olio.

Il sensore FLS & un interruitore a galleggiante per la
rivelazione di presenza d'acqua nelt'alloggio statore.
E’ progettato per essere utilizzato in pompe instaliate
in posizione verticale.

[l sensore FLS & posto nella parte inferiore deil’allog-
gio statore.

| due sensori CLS-30 e FLS possono essere utilizzati
entrambi nella stessa pompa. | due sensori, collegati

in parallelo, vengono poi collegati in serie con i micro-
termostati di sovratemperatura avvolgimento stafore
e, al momento del’installazione, andranno collegati
come da precedente schema al relé tipo "Mini C.A.S.".

Generalmente si raccomanda di utilizzare il contatto di
interblocco per la sovratemperatura e di utilizzare il
solo contatto di allarme per linfiltrazione acqua, te-
nendo presente che, qualora si verificasse una condi-
zione di allarme, sara necessario verificarne la causa
al piti presto.

Un'apposita etichetta posta all'interno della scatola
morsettiera indica I'eventuale presenza dei sensori di
rivelazione acgua incorporati.

IMPORTANTE! Fate attenzione, quando staccate il
gruppo motore dal corpo pompa, a non strappare i
conduttori dei sensori: prima di separare completa-
mente il gruppo rotore dall’alloggio statore, scollegate
i conduttori det sensori. Fate anche attenzione a non
danneggiare i sensori.

Assicuratevi che i conduttori non vengano piegati o
pressati, in fase di riassemblaggio.

SENSORI INCORPORATI NELLA POMPA

+
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Tipo ¢ punto di controllo

Intervento

Liquido nell'alloggio statore

Entrata cavo

Cavi elettrici

Rigolateri di livello o altra
apparecchiatura di
controllo del livello

Quadro di comando

Impianto di rivelazione
anomalie {da ispeziohare
frequentamente)

Senso di rotazione della
pompa (& necessaria la
tensione)

Tubi, valvole e altri
equipaggiamenti

Resistenza d'isolamento
del motore elettrico

ATTENZIONE! In caso di infiltrazioni, I'alloggio statore pud essere in preséione.
Per prevenire spruzzi, tenete uno straccio sulla vite di ispezione quando la svi-
tate. Vedere anche al paragrafo "Norme di sicurezza”.

Appoggiate la pompa otizzontalmente
Togliete la vite di ispezione (93} e I'anelio OR.
Girate la pompa in modo che il foro di ispezione sia rivolto verso il basso.

Se nefl'alioggio statore si dovesse riscontrare presenza di acqua, la causa po-
trebbe essere:

— che la vite d'ispezione (23) non sia sufficientemente serrata.
— che l'anello OR delia vite d'ispezione & rovinato.

— che gli anelli OR (16,17} siano rovinati.

— che c'é un’infiltrazione dall'entrata cavo.

Se nell'alloggio statore si dovesse riscontrare presenza di olio, la causa potreb-
be essere:

— che la tenuta superiore (32) & danneggiata
Mettetevi in contatto con un’officina Flygt.
— che un anello OR (15) & rovinato.

Assicuratevi che le fascette serracavo siano strette. Se c¢i sono infiltrazioni dal-
Fentrata cavo: '

— controllate che 'entrata cavo sia stretta fino in fondo.

— tagliate un pezzo di cave in modo che il gommino pressacavo (72) stringa lo
stesso in un aitro punto.

— sostituite it gommino pressacavo (72).

— controllate che il gommino pressacavo (72) e le rondelie (73) corrispondano
al diametro esterno dei cavi.

Sostituite il cavo se la guaina isolante esterna & danneggiata. Assicuratevi che i
cavi non siano piegati o pressati in maniera da essere soggetti a rotture o usu-
ra. ‘

Verificatene il funzionamento.

Pulite, regolate, sostituite o riparate lapparecchiatura di controllo del livelio
danneggiata. Seguite le istruzioni date per 'apparecchiatura di controllo che
utilizzate.

Attenzione! Il regolatore di livello, pud contenere un deviatore a bulbo di mercu-
rio. Eventuali regolatori danneggiati devono essere percio eliminati in maniera
adeguata.

Se difettoso, mettetevi in contatio con un elettricista specializzato.

Seguite le istruzioni date per 'impianto di rivelazione anomalie.
Controllate:

- che i segnali e gli eventuali disinnesti funzionino,
— che i relé, le lampade, i fusibili e i collegamenti siano integti.

Sostituite i componenti difettosi _
Invertite due fasi se la girante non ruofa in senso orario, vista dall'alto.

Se il senso di rotazione & sbagliato, la pertata della pompa risulta diminuita e il
motore sovraccaricato.

Controllare il senso di rotazione dopo ogni nuovo collegamento in condizioni di
funzionamento a vuoto.

Riparaté i guasti e avvisate il responsabile dellimpianto di ogni difetto o guasto.

Usate un megachmetro a 1000 V.

L'isclamento deve risultare superiore a 1 megahom sia tra le diverse fasi che
tra ogni fase e la terra.




Cambio olio

ATTENZIONE. Il serbatoio olio pud essere in pressio-
ne. Per prevenire spruzzi, tenete uno straccio intorno
al tappo dellolic quando lo svitate.

Sospendete la pompa orizzontalmente per mezzo di
un paranco.

Svitate le viti dell'clio (OIL).

E' pil facile svuotare il serbatoio dell'olio togliendo
anche Faltra vite di ispezione dell’clio.

Riempite il serbatoio con 5 | di olio nuovo. Usate un
normale olio per motori SAE 10W-30.

Sostituite sempre gli anelli OR sotto le viti dell’olio.
Stringete le viti dell'olio con coppia di serraggio di
100 Nm.

Vite deil’olio e ispezione

|

OIL

|

INSP

Sostituzione dell’anello d’'usura

Se il gioco tra il collo girante e il corpo pompa/anello
d'usura & superiore a 2 mm, occorre effettuare una o
piu delf€ sequenti sostituzioni.

Sostituzione dell’aneilo di usura del corpo
pompa {115).

Staccate il gruppo motore dal corpo pompa.

Togliete I'anello d'usura battendo sullo stesso con
Faiuto di martello e scalpello.

inserite il nuovo anello d'usura, usando un martello di
gomma o una protezione di legno, per impedire
un’eventuale deformazione,

Il lavoro sara facilitato se prima riscalderete il corpo
pompa e/o raffredderete I'anello d’usura (valido solo
per anello d'usura in bronzo),
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Sostituzione dell’anelio d’usura della girante (119).
Staccate il gruppo motore dal corpo pompa.
Appoggiate il gruppo motore orizzontalmente.

Togliete I'anello d’usura della girante con l'aiuto di
uno scalpello. Se necessario, praticate delle tacche
sullanelio d'usura con un seghetio.

Riscaldate il nuovo anello d’usura e applicateto sulia
girante.

Sostituzione della girante

Smontaggio della girante

ATTENZIONE! Le giranti consumate hanno spesso
spigoli moito taglienti.

Togliete le viti e staccate il gruppo motore dal corpo
pompa.

Appoggiate il gruppo motore orizzontaimente.
Togliete la vite girante.

Togliete la rondella.

Estraete la girante.

Usate I'estrattore girante specificato a pag. 23.

Non fate leva con forza per estrarre la girante, in
quanto pofrebbe danneggiarsi facilmente.

Smontaggio della girante

Assicuratevi che 'estremita dell'albero sia pulita e
senza shavature. Pulite ed eliminate ogni imperfezio-
ne con tela smeriglio fine.

Controllate che la chiavetta sia posizionata corretia-
mente sult'albero.

Ingrassate l'estremita dellalbero e il mozzo della
girante.

Mettete la rondella sulla vite girante.

Spingete la girante sull'alberoc per mezzo della vite/del
dado girante.

Risultera piu facile installare la girante se viene scal-
data a circa 100 °C.

Stringete Ia vite girante con coppia di serraggio di
80 Nm.

Controllate che la girante sia stabilmente posizionata.

Assicuratevi che sia possibile far ructare faciimente la
girante a mano.

Montate it gruppo motore sul corpo pompa. Assicura-
tevi che il corpo pompa sia orientato correttamente.

Non dimenticate I'anello OR {18).
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Per la ricerca dei guasti allimpianto elettrico, occorre

avere a disposizione un tester universale, un misura-

tore di isolamento e lo schema elettrico funzionale del
quadro eletirico.

Tranne che per qusi controlli che richiedono tensione,
la ricerca dei guasti deve essere fatta solo ad alimen-
tazione elettrica disinserita, assicurandosi che la pom-
pa non possa riavviarsi, neppure accidentalmente.

Assicuratevi sempre che non ci sia qualcuno accanto
alla pompa qualora questa venisse avviata.

La seguente lista di contralli intende essere un aiuto
per la ricerca di eventuali guasti. Si presuppone tutta-
via che la pompa e I'impianto abbiano in precedenza
funzionato in modo soddisfacente.

| controlli allimpianto elettrico devono essere effstuati
da un eletiricista autorizzato.

Seguite le norme di sicurezza locali e le raccomanda-
zioni date al paragrafo "Norme di sicurezza”,

1. La pompa non si avvia

Si
E’ accesa un lampada di
segnalazione d'allarme sul
quadro di comando?

N
v o

Si
La pompa pud essere avviata F——»
manualmente?
v N
No
Arriva tensione all'impianto? e
v Si
Si
La girante & bloccata? >

ATTENZIONE: Disinserite
l'alimentazione elettrica prima
di controllare la girante.

No

Consultate un’officina autorizzata Fiygt.
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fnemee - Controllatene la causa:

— In caso di surriscaldamento dei cuscinetti aspettate che la
macchina si raffreddi. Nel caso in cui la temperatura dei
cuscinett] rimanga elevata, fate revisionare la pompa in una
officina Flygt.

—in caso di surriscaldamentc del motore, controllate il siste-
ma di raffreddamento e che la girante ruoti con facilita

— in caso di guasto ai microtermostati, mettetevi in contatto
con un'officina autorizzata Fiygt.

Controllate che la protezione termica sia regolamente inserita.

a) Difetto nell'impianto di regolazione di livello
{regoiatore di avvio)

Fulite o sostituite il regolatore.
b) Difetto nel quadro di comando:
Conirollate:
— che tutti | collegamenti siane intatti.
— le bobine dei relé e dei contattori

— che i selettori di comando manuale e automatico facciano
contatto in entrambe le posizioni.

Controllate:
— che Pinterruttore generale sia inserito

— che ci sia tensione nel circuito ausiliario al quadro di coman-
do e che i suoi fusibili siano intatti.

— che ¢i sia tensione in ogni fase della linea di alimentazione
— che tutti i fusibili abbiano continuita e siano stretti

— che la protezione termica dei motore non sia intervenuta
— che non ¢i siano rotture nel cavo di alimentazione.

Pulite [a girante.
Pulite it pozzo di raccolta.




2. La pompa parte, ma interviene la protezione termica

Si

il relé termico & tarato per un
valore troppo basso?
(Controliate i dati di targa)

—— > Rigolate la taratura.

[

Si

E' difficile far ruotare la girante a
mano? ATTENZIONE! Disinserite
Yalimentazione elettrica prima di
controilare la girante,

———» Pulite la girante
Pulite il pozzo di raccolta
Controllate che la girante non sia regolata troppo stretita

[

In caso di qualsiasi altro problema, consultate un’officina Flygt.

No

La tensione & regolare tra tutte
le 3 fasi dell'impianto?

— Controilate i fusibili del motore
Consultate un eleftricista specializzato.

.

Si

La corrente di fase & irregoiare
o troppo alta?

————» Consultate un’officina Flygt.

I

L'isolamento tra le fasi e tra fasi
e terra nello statore & difettosn?
(Usate un megaohmetro a 1000V.
L'isolamento deve risultare
superiore a 1 megaohm sia
tra le diverse fasi che tra ogni
fase e la terra).

Si
————® Consultate un’officina Flygt.

[

|

Si

La densita del liquido pompato
& troppo alta?
(La densita non deve essere
superiore a 1100 kg/m?)

—» Diluite il liquido.
Cambiate la pompa con una pil adatta.
Contattate la Flygt.

[

il relé termico & guasto?

Si _ '
—— Sostituite il relé termico difeftoso.

lwo

Consultate un’officina Flygt.
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3. La pompa non si arresta (valido qualora si utilizzasse un sistema di controllo di livello)

No
La pompa riesce a svuotare |l [
pozzo fino al livello di arresto?
Si
A4
Si
C’eé un difetto nell’'apparecchiatura ———»
di controllo di livello?
v No
Si
Il regolatore di livello & troppo ———»
basso?
No

Consultate un’officina autorizzata Flygt.

Controllate:

— che non c¢i siano perdite nel tubo di mandata e/o piede
d'accoppiamento.

— che la girante non sia intasata. ATTENZIONE: disinserite
Falimentazione elettrica prima di controliare la girante.

— la/le valvola/e di ntegno

— che la pompa sia adatta alle esigenze di portata.
Contattate la Flygt.

Pulite i regolatori di livello.

Verificate il funzionamento dei regolatori di [vello,
Controllate il contattore ed il circuito di ritenuta.
Sostituite i componenti difettosi.

Regolate la posizione del regolatore di livello.

4. La pompa si avvia e si arresta troppo frequentemente

si interrompe?

Si

La pompa si awia a causa del |————p
flusso di ritorno che riempie |l
pozzo fino al livello di
avviamento?
No
4

: Si

Il circuito di ritenuta del contattore |-—p

—

No

Consultate un’officina autorizzata Flygt.

Controllare:

— che i livelli di avviamento e di arresto non siano troppo poco
distanti.

— la/le valvola/e di ritegno

— che il tubo di mandata non sia troppo lungo senza una
valvola di ritegno.

Controllare:
- | collegamenti del contattore

— la tensione nel circuito ausiliario rispetto alla tensione nomi-
nale deila bobina;

— it funzionamento del regolatore di arresto;

-— |a caduta di tensione sulla linea, allo spunto che pud provo-
care l'apertura dei contatti ausiliari del contattore e quindi
interrompere il suo circuito di ritenuta.
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5. La pompa funziona, ma la portata & scarsa o nulla

Controllate:

— |l senso di rotazione della pompa. Vedere "prima dell’avviamento”;

— che Is valvole siano aperte ed intatte;

— che i tubi, la girante e la griglia non siano intasati;
- che la girante ruoti faciimente;

— che l'altezza d’aspirazione non sia cambiata,

— che non ci siano perdite

— che Yeventuale usura dell’anelto d'usura, girante, corpo pompa/flangia non risulti eccessiva.

Vedere sotto "Ispezione”

Non forzate la pompa pilu volte ad avviarsi quando la protezione termica interviene.

Corredo anodi di zinco

Per ottenere una piu efficace protezione anticorrosio-
ne per impiego in liquidi basici, la pompa pud essere
dotata di anodi di zinco.

Per il numero di articcio, vedere libratto parti di
ricambio.

Regolatori di livello

Sono disponibili regolatori di livello Flygt adatti ai di-
versi pesi specifici dei liquidi e con diverse tunghezze
di cavo. Vedere opuscolo separato.

Quadri di comando e controllo -

Presso la Flyg’{ sono dispenibili adeguati quadri di
comando per I'elettropompa. Mettetevi in contatto con
_la Flygt per ulteriori informazioni.

Estrattori girante

Tipo di pompa N° curva (veditar- | Estrattore N°
ghetta segnaletica)

LT 610—614 398 80 00
MT 432 402 10 00

' 434, 436 399 22 00
HT 450—454 3087100
D 471 841363
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Attrezzi

Oltre agli attrezzi di normale dotazione di officine
specializzate, per il controllo e la manutenzione della
pompa sono necessari | seguenti atirezzi, che posso-
no essere ordinati separatamente.

N® articoio Descrizione
841135 Chiave esagonale 8 mm
84 13 87 Chiave a bussola 13 mm
8413 90 Chiave a bussola 17 mm
84 1392 Chiave a bussola 19 mm
84 1396 Chiave a bussola 24 mm
84 13 06 Adattatore esagonale

84 15 51 Prolunga

84 15 61 Maniglia girevole 1" []
84 15 66 Chiave dinamometrica 0—137Nm
8416 71 Cacciavite

84 16 73 Cacciavite

Per ulteriori informazioni circa gli attrezzi disponibili,
consultate la Flygt.



Data ultimo intervenio

N° matricola pompa

Ore di funzionamento
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Data ultime intervento

N°® matricola pompa

Ore di funzionamento
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Bloccate I'interruttore principale in
posizione di aperto prima di eseguire
i lavori sulla macchina. |

N
RO




ollocare il cartello in posizione
ben visible dalla macchina e dai
collegamenti elettrici.
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'How to read the data plate.
Das bedeuten die Angaben auf

dem Datenschild.

Hur man ldser dataskylten. e
Cgmment lire la plaque signalétique.

Data plate interpretation:

XX <C<CHOWDUVOZZIrX-"IOTMMOOX>

Product No

Product code

Consecutive No

Serial No.

Spectal

Shaft power

Stator connection

Rated voltage

Rated current

Factory code

Number of poles

Impeller/propeiier diam.

Curve No.

Power factor

Operating duty, cont.int.

Number of phases, type of current, frequence
Rotation speed

Insufation class

Weight

S-order No.

*Rotation speed/blade angle propelier version
*Gear ratio

“Direction of rotation L = left R = right
*For mixers

Datenschilid, Beschrittung:

<X <CHOMIUDOZIrXeeT"IONMMoOm@P

Produkt Nr.
Produktkode
Lfd. Nr.
Fabrikations-Nr.

* Sonderbezeichnung

|Leistungsabgabe
Statorschaltung
Nennspannung

Nennstrom

Fabrikskode

Polzahl

Laufrad/Propetier Durchmesser
Kurve Nr.

Leistungsfaktor

- Betriebsart, kont./int.

Phasenzahl, Stromart, Frequenz

Drehzahl

Isolationsklasse

Gewicht

S-Auftragsnummer

*Propellerdrehzahi/Winkel des Propelier
fligels Propellerausfahrung

*Ubersetzungsverhdltnis

*Drehrichtung L = links R = rechts

*Far Rihrwerke

¥

<% <“CHODTOZZrR-"IOAMOIO®EP

X . Y. 8 - T
Dataskylt inskription:

AR < CHAPDUOZECXRC"IOMMOOT >

1 T i

Produktnummer
Produktkod

Lépnummer
Tillverkningsnummer
Special

Axeleffekt, motor
Statorkoppling
Markspanning
Méarkstrém

Fabrikskod

Poltal
Pumphjul/Propeller diam.
Kurvnummer

Effektfakior

Driftart, kont./int.drift
Fastal, strémart, frekvens
Varvtal

Isolationsklass

Vikt

S-order nummer
*Propellervarvtal/bladvinkel propetlertyp
“Utvaxlingsforhailande
*Rotationsriktning L = vanster R = hdger
*Foér omrérare

Légende de la plaque signalétique:

N® de produit

Code de produit

N° d'ordre

N° de série

Indications spéciales

Puissance sur I’arbre, moteur

Couplage du stator

Tension nominale

Intensité nominale

Code d'usine

Nombre de pbles

Roue/Hétice diamétre

N° de courbe

Facteur de puissance

Type de fonctionnement, continu/intermittent

Nombre de phases, typé de courant, fréquence

Regime

Classe d’isolation

Poids

Numero d’ordre S

“\/itesse de rotation d’hétice/angle des péles
d’hélice version a hélice

“Rapport de réduction

*Sans de rotation L = gauche R = droite
*Pour les agitateurs




_: State product No. and serial No. of pump when orde-
.ring parts. ‘

Do not use item Nos. when ordering spare parts or for
‘stock records.

The provision of the manufacturer's guarantee app-
lies only under the condition that genuine Flygt spare
parts are used and that the repair and service work is
carried out by a workshop authorized by Flygt.

The manufacturer reserves the right to alter speci-
fication and design.

The terms of the guaraniee apply only providing the
pump is used in accordance with the instructions and
in applications for which it is intended.

Bei Bestellung bitte die Produkt Nr. und die Fabrika-
tions Nr. des Pumpe angeben.

Die Pos.-Nummern sind nicht fir die Lagerorganisa-
tion vorgesehen.

Die Garantiebestimmungen des Herstellers gelten
nur unter der Voraussetzung, daB Original Flygt-
Ersatzteile verwendet werden, und dah Reparatur-
und Wartungsarbeiten von einer von Flygt autorisier-
ten Werkstatt durchgefdhrt werden.

Anderungen in bezug auf Ausfdhrung und Specifika-
tionen vorbehalten.

Die Garantiebedingungen voraussetzen daB die
Pumpe laut der Instruktion und in Applikationen, zu
welchen sie bestimmt ist, verwendet wird.

LT= Low-head version (Curve No.610—614)
Niederdruckausfihrung

MT = Medium-head version (Curve No, 432—436)
Mitteldruckausfiahrung

HT = High-head version (Curve No. 452—454)
Hochdruckausfihrung -

D = Vortex impeller version {Curve No. 471)

Wirbelradausfihrung

Uppge pumpens produkinummer och tillverknings-
nummer vid reservdelsbestalining.

Anvand inte pos.nr utan detaljnr vid reservdelsbe-
stallning och lagerhéalining.

Tillverkarens garantibestdmmelser galler endast un-.
der férutsétining att Flygts originaldelar anvéands
samt att reparations- och servicearbetet utfdrs av en
av Flygt auktoriserad verkstad. .

Ratt till andringar i utférande och specifikationer for-
behalles.

Garantivillkoren f&rutsatter att pumpen anvands en-
ligt instruktionen och i applikationer for vilka den &r
avsedd.

Pour toute commande de piéces de rechange, priere
d’indiquer ie N° de produit et le N° de série de la pom-
pe & laquelle ces piéces sont destinées.

Ne pas utiliser les numéros de repérage [ors de la
commande de piéces de rechange, ou sur les fiches
de stocks. Utiliser tes numéros de piéces.

La garantie du constructeur n'est valable que dans la
mesure oU sont exclusivement utilisées des piéces
de rechange Flygt d’origine et ol les reparations et
interventions sont assurées par un atelier agréé par

Flygt.

Nous nous réservons le droit de modifier I'exécution
et les spécifications de nos produits.

La garantie n'est valable que dans la mesure ou la
pompe est utilisée conformément aux directives du
constructeur et uniquement affectée aux usages aux-
guels elte est destinée.

Lagtrycksutférande
Modéle basse pression

Medeltrycksutforande
Modéle pression moyenne

Hégtrycksutférande
Modéle haute pression

Virvelhjulsutfdrande
Version roue vortex
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Motor parts Motordetaljer
Motorteile Piéces du moteur
Item No. .
Pos nr gaﬂ I\_Io. Denomination Bendmning Quantity
Pos.-Nr. etalj nr Bezeichnung Désignati Antal
gnation
N° de Bgstell-.l'tlr. Anzahl
repérage N° de piéce Nombre
1 807010 Key {10 x 8 x 45) Plattkii 1
Passfeder Clavette
2 809537 Stud (M12 % 90) Pinnskruyv O0—B (LT, MT,HT)
Stiftschraube Goujon
3 814104 Screw (M8 x 20} Skruv 2
Schraube Vis
4 820071 Allen Screw (M12 x 40) Insexskruv g
Innensechskantschraube Vis Allen
5 822088 Self-tapping screw (4 x 5) Drivskruv 10
Kerbnagel Vis autotaraudeusse
6 822359 Nut (M12) Mutter 0—B (LT, MT, HT)
Mutter Ecrou
7 824417 Washer (45 x 55 x 3) Stédbricka 2
Scheibe Rondeile
8 813874 Screw (M8 x 35} Skruv 3
Schraube Vis
RETAINING RING - SPARRING
VERSCHLUSSRING CIRCLIP
9 82 59 08 {Sg A 45) 1
10 82 62 12 {Sg H 62) 1
11 510 85 00 Protective washer Skyddsbricka 1
Schutzscheibe Rondelle
12 B2 70 34 Inspection screw Inspektionsskruv 2
Inspektionsschraube Vis d'inspection
80 32 49 O-ring kit O-ringsats
O-ringsatz Jeu d'anneaux toriques 1
O-RING O-RING
O-RING ANNEAU TORIQUE
13 8277 30 28.17x3.53 2
15 827412 99.1x5.7 1
16 827493 199.3x5.7 1
17 B274 98 249.3x5.7 - )|
18 82 7503 299.3x5.7 1—2 (LT, MT, HT)
19 31909 01 Cover Lock 1
Deckel Couvercle
20 82 34 41 Washer(BREB 8.4 X 16) Bricka 3
Scheibe Rondelle
- 21 82 46 36 Roller bearing (SKF NU 206  Rullager 1
ECPIC3) '
Rolleniager Roulement Arouleaux
22 833634 Ball bearing (SKF 3309/C3) Kullager 1
Kugeliager Roueiement & billes
23 814155 Screw (M12 x 30) Skruv 4
Schraube Vis




Item No. Part No.

Pos nr Detali nr Denomination Benidmning
Pos.-Nr. ) Bezeichnung Désignation
N° de Bgstell-lltlr.
repérage N° de piece
24 824258 Allen screw (M12 x 60) Insexskruv
Innensechskantschraube Vis allen
26 461 77 00 Sleeve Hylsa
Hise Manchon
27 302 21 00 Compression spring Tryckfjader
Druckfeder Ressort de compression
28 82 4409 Washer (25 x 35 x 2) Stodbricka
Scheibe Rondelle
29 825896 Retaining ring {SgA 25) Sparring 1
Verschlussring Circlip
32 SEAL UNIT, INNER INRE PLANTATNINGSENHET 1
DICHTUNGSEINHEIT, JOINT MECANIQUE, INT.
INNER
337 8504 Carbon/tungsten carbide Kol/hardmetall
Graphit/Hartmetall Carbone/Carbure de tungsténe
3378502 Tungsten carbideftungstene Hardmetall/lhardmetall
carbide
Hartmetall/Hartmetall Carbure de tungsténelcarbure
de tungsténe
33 827465 Q-ring (59.5 x 3) Q-ring {1
0O-Ring Anneau torique
34 * Sealring, stat. Tatningsring, stat. (1
Dichtungsring, stat. Joint, fixe
35 * Seal ring unit, rot. Tatningsringenhet, rot. N
Dichtungsringeinheit, rot. Anneau tournant
36 82 77 85 O-ring (45.0 x5.0) O-ring
0-Ring Anneau torigue (1
37 301 19 1 Stop spring Dragfiader {1}
Hemmfeder Ressort d’arrét
L—
Seals Tatningar
Dichtungen Joints
Inner Inre
Inner Interieur

323

e 1 1

* Not separately delivered
Nicht separat geliefert

Levereras ef separat
N'est pas livré séparement




Item No.

Pos ar Part No. Denomination Bendmning - Quantity
Pos.-Nr Detal] nr Bezeichnung Désignation Antal
o Bestell-Nr. Anzahl
N° de o N
. N° de piéce Nombre
repérage
40 SEAL UNIT, OUTER YTTRE PLANTATNINGSENHET 1
DICHTUNGSEINHEIT, JOINT MECANIQUE, EXT.
AUSSER
3840005 Tungsten carbide/tungsten  Hardmetall/lhardmetall
carbide
Hartmetail/Hartmetall Carbure de tungsténe/carbure
de tungsténe '
3840007 Corrosion resist tungsten Korroslonsbestandig
carbide (WCCR) hardmetall (WCGCR)
Korrosionsfest Carbure de tungsténe,
Hartmetall \WWCCR) résistant 4 {a corrosion (WCCR)
41 827403 O-ring (54.2 x 5.7) O-ring o)
O-Ring Anneau forigue
42 * Seal ring Tatningsring (1)
Dichtungsring Joint
43 * Ring Ring (fH
Ring Anneau
44 * Sealring Téatningsring (1)
Dichtungsring Joint
45 * Washer Bricka (1)
Scheibe Rondeile
46 * End washer Andbricka (1)
Scheibe Rondelle
47 82 7397 O-ring (36.2 x 3.0) O-ring {1)
O-Ring Anneau torique _
48 826105 Retaining ring (SgA 38) Sparring (1)
Nutring Circlip
49 PLATE SKYLT
SCHILD PLAQUE
438 37 00 Data plate Dataskylt 2
Datenschild Plague signalétique

* Nat separately delivered
Nicht separat gellefert

Levereras ej separat R
N'gst pas livré separément



Seals
Dichtungen

(_)uter
Ausser

Tatningar
Joints

Yttre
Exterieur

40<




ltem No.

Posnr Part I':Io. Denomination Bendmning Quantity
Pos.-Nr. Detalj nr Bezeichnun Désignati Antal
g ésignation
o Bestell-Nr. Anzahi
N° de ox
. N° de piéce Nombre
repérage
50 306 73 00 Screw Skruv, spec. 6
Schraube Vis )
51 5107900 Handle Bygel 1
Traghiigel Poignée
52 39561 00 Plate Piatta 1
Platte Plague
54 3816100 Washer Bricka 1
Scheibe Rondelie
55 3816200 Washer Bricka 1
Scheibe Rondelle
56 550 04 00 Oil housing bottom Oljehusbotten 1
Olgehduseboden Fond de bac a huile
57 38174 00 Packing Packning 1
Packung Joint
58 426 84 00 Terminal board Kopplingsplintenhet 1
Schaltbrett Plaque a bornes
60 382 83 01 Wear cover Slitskydd 1
Verschieisschutz Piece d'usure -
61 4269500 Ring for stator Ring for stator 1
Ring fur stator Anneau pour stator
62 SHAFT-ROTOR UNIT AXEL-ROTORENHET 1
ROTOREINHEIT ARBRE-ROTOR COMPLET
510 88 07 Stator 426 83 xx
510 89 01 Stator 381 33 xx
63 STATOR STATOR 1
STATOR STATOR
50 Hz, 60 Hz
3 ~,B.8KkW, 850 rimin 3 phase, 10.5 kW {14 hp), 1150 r/min
381331 400V Y/230V A —_
3813302 890V A -
3813328 190—220V A 200—220V A
3813329 — 380V Y/220—230V A
3813330 — - 380V A
3813332 346—350V Y/200—208V A 400V Y/230—240V A
3813334 38QV Y/220V A 440—460V Y/260V A
3813335 346—350V A —
38133 37 — 440—460V Y ser./220--230VY
3813338 860V Y/380V A 440—460V A
3813339 690V Y/400V A —
3813340 400V A 400V A
38133 44 400—440V A 480V A
3813352 500—550V A 575—600V A
381 3358 660V A —




item No.

Pos nr g::ta:}lz} Denomination Bendmning QUT::E;
:c:sé-:ir. Bestell-Nr. Bezeichnung Désignation Anzahl
. N° de piéce Nombre
reperage
50 Hz 60 Hz
3 ~, 9 kW, 1455 r/min 3 phase, 11 kW (14.8 hp) 1755 r/min
426 8312 — 440—460V Y ser./220—230VY J
426 83 28 190—200V A 380V Y/200—220V A
426 83 29 — 380V Y/220—230V A
426 83 30 — 380V A
426 83 32 346—350V Y/200—208V A 400V Y/230—240V A
426 83 34 380—400V Y/220—230V A 440—460V Y/260V A
426 83 35 346—350V A —
426 83 38 660—690V Y/380—400V A 440—460V A
426 83 40 400V A 400V A
426 83 44 400—440V A 480V A
426 83 52 500—550V A 575—600V A
426 83 58 660—8630V A —
Stator with thermistors Stator med termistorer
Stator mit Thermistoren Stator avec thermistors
50 Hz 60 Hz
530 23 xx I kW, 1455 r/min 11 kW (14.8 hp) 1755 r/imin
530 24 xx 8.8 kW, 950 r/min 10.5 kW (14 hp) 1150 r/min
|_ XXX XX 44 400—440V A 480V A
64 305 97 02 Packing Packning 1
Packung Joint
65 CABLE ENTRY UNIT INFORINGSENHET ) 1
LEITUNGSEINFUHRUNGS- ENTREE DE CABLE COMPLETE
EINHEIT
39477 1C (12)—26 mm {0.47"—1.02")
394 77 11 (26)—32mm (1.01"—1.26")
66 * Cable entry flange Inféringsilans {1
Leitungeinfithrungsflansch  Bride d’entrée
67 * Glamp Klammer (2)
Klammer Bride
68 817363 Slotted screw (M5 x 30) Sparskruv {2)
Schiitzschraube Vis
69 822355 Nut (M5) _ Mutter (2)
L__ Mutter - Ecrou
70 437 06 00 Protective disc (for stator Skyddsskiva (fér stator 426 83 xx 1

* Mot separately dativered
Nicht separat geliefert

426 B3 xx, 530 23 xx)
Schutzscheibe (fiir Stator
426 83 xx, 530 23 xx)

Levereras ej separat
N'est pas livré séparément

10

530 23 xx)
Disque de protection (pour stator
426 83 xx, 530 23 xx}



Item No.

Pos nr Part I\.lo. Denomination Benimning Quantity
Pos.-Nr Detai] nr Bezeichnung Désignation Antal
N° d ) Bestell-Nr. Anzahl
€ N° de piéce Nombre
repérage
72 SEAL SLEEVE _ TATNINGSHYLSA 1
DICHTUNGSHULSE MANCHON
84 3569 {14)—16 mm (0.55"—0.63")
843570 {16)—18 mm (0.63"—0.71")
84 35 51 {20)—22 mm (0.79”--0.87")
84 35 52 (22)—24 mm (0.87"—0.94")
B4 3553 (24)—26 mm (0.94"—1.027)
84 35 54 (26)—28 mm (1.02"—1.10")
84 35 56 (30})—32 mm {1.18"—1.26")
84 35 44 {33)—35mm (1.3"—1.4")
73 WASHER SPEC. BRICKA 2
SCHEIBE RONDELLE
824125 {(14)—16 mm (0.55"—0.63")
824126 {16)—18 mm (0.63"-0.71")
824076 {20y—22 mm (0.79"—0.87")
B24077 (22)—24 mm (0.87"—0.94")
B24078 (24)—26 mm {0.94"—1.02")
824079 (268)—28 mm (1.02"—1.10")
82 40 81 (30)—32 mm (1.18"—1.26")
82 40 69 (33)—35 mm (1.3"—1.4")
74 814155 Screw (M12 x 30) Skruv 2
Schraube Vis
84 3920015 Junction box cover Inféringslock 1
Amschlussdosendeckel Couvercle
85 MOTOR CABLE MOTORSLADD 1
MOTORLEITUNG CABLE
94 20 80 SUBCAB, 7G 4 mm2+2x1.5 mm?, @22-26 mm (0.87"—1.02")
94 20 81 SUBCAB, 7G 6 mm+2x1.5 mm?, @24.3-28.3 mm {0.96"—1.1")
94 20 82 SUBCAB, 7G 2.5 mm+2x1.5 mm?, ©20-23 mm (0.79"—0.91")
94 21 08 SUBCAB, 8 AWG/3-2-1-GC, ©27.2-29.2 mm (1.1"—1.15")
94 21 09 SUBCAB, 6 AWG/3-2-1-GC, ©@30-32 mm (1.18"—1.26")
94 20 59 SUBCAB, 4G 2.5 mm&+2x1.5 mm?, @17-18 mm (0.67"—0.71")
94 20 60 SUBCAB, 4G 4 mm&+2x1.5 mmz, @20-22 mm (0.79"—0.87")
94 20 56 SUBCAB, 4G 6 mm2+2x1.5 mm?, £23-25 mm (0.91"—0.98")
87 814106 Screw (M8 x 25) Skruv 4
Schraube Vis
88 3030900 Earthing washer Skyddsledarbricka 2
Erdungsscheibe Rondelle de mise & la terre
89 82 48 65 Spring washer (FBB 12.2) Fiaderbricka 2
Federring Rondelle Grower
90 82 00 69 Allen screw (M12 x 30) Insexskruv 6
Innensechskantschraube Vis Allen
91 82 35 16 Washer (BRB 8.4 x 16) Bricka 4
Scheibe Rondelle
92 827390 O-ring (18.2 X 3) O-ring 1
O-Ring Anneau totique
93 428 22 01 Inspection screw inspektionsskruv 1
inspektionsschraube Vis d’inspection
94 51084 00 Bearing cover Lagerlock 1

Lagerdeckel

bR

Cache-roulement



item No.

Pos nr Part h.lo. Denomination Bendmning Quantity
Detalj nr ] s ; Antal
Pos.-Nr. Bezeichnung Désignation
N° de Bestell-Nr. Anzahl
. N° de piéce Nombre
repérage
95 BEARING HOUSING LAGERHUS 1
LAGERGEHAUSE BOITIER DE ROULEMENT
510 82 00 Without leakage sensor Utan lackagesensor
Ohne leckagedetekior Sans détecteur de fuites
510 82 02 With leakage sensor Med ldckagesensor
Mit leckagedetektor _ Avec détecteur de fuites
96 5108100 Stator housing Statorhus 1
Statorgehause Logement de stator
98 327177 Plug Piugg . : 0—1
Pfropfen Bouchon
103 COVER LOCK 1
DECKEL COUVERCLE
5125300 No hole Utan hal
Ohne Loch Sans trou
51253 M1 Extern cool. Extern kyin.
Fremdkahi. Refroidissement, ext.

12




109<e

110

Version with leakage sensor
FLS, fioating type and
capasitive leakage sensor
CLS-30, built-in-type.
Ausflihrung mit leckage-
detektor FLS und kapazitive

Leckagedetektor CLS-30
eingebaut Modell.

CLs

108 - )%
A

Utférande med ldckagegivare

FLS och ldackagesensor CLS-30,

intérieur.

FLS
%1 08
/
cd
109< ¢

a-b
1193

1114

h
k

-
N

inbyggd version.

Modéle avec détecteur de fuites
FLS et détecteur de fuites a
condensateur CLS-30, du type

S
=
i

)

——106

CLS
FLS

-108

r109

Item No. .
Pos nr Part h!o. Denomination Bendmning Quantity
Pos.-Nr. Detalf nr Bezeichnung Désignation Antal
N° d ) Bestell-Nr. Anzahl

°e N° de piéce Nombre
repérage

106 83 58 57 Alarm unit, Mini CAS Larmcentral 1

Alarmeinheit Unité alarme

107 471 83 01 Protective disc Skyddsskiva 1

‘ Schutzscheibe Disque de protection

108 83 44 24 End sleeve Andhylsa 1—2

Aderendhillse

13

Douille de boul




Item No.

Pos nr Part No. Denomination Bendmning Quantity
Pos.-Nr Detaij nr Bezeichnung Désignation Antal
e Bestell-Nr. Anzahl
N° de N° de piéce Nombre
repérage P
109 CABLE UNIT KABELENHET 1
KABELEINHEIT UNITE DE CABLE
504 78 02 CLS 30 1
504 78 09 FLS 1
51879 02 CLS30+FLS 1
a * Receptacle Kontakthylsa (2—4)
Kontakthiise Manchon d’accouplement
b " Terminal device Kopplingsdon (1—2)
Kontakt vorrichtung Pince de raccordement
c * Cable Ledning {1—2)
Kabel Cable
d * Cable Ledning (1—2)
Kabe! Cable
e * Insulating hose Isolerslang {(1—2)
Isolierschlauch Tuyau isolante
110 5051200 LEAKAGE SENSOR UNIT, LACKAGE SENSOR ENHET,
CLS 30 CLS 30 )
LECKAGE DETEKTOR UNITE DE DETECTEUR
EINHEIT, CLS 30 DE FUITES, CLS 30
f * Sensor Detektor (N
Detekior Détecteur
g * O-ring O-ring (1
0O-Ring Anneau torique
h * Terminal device Kopplingsdon (1
Kontaktvorrichiung Pince de raccordement
i * Terminal ' Kontakistift (2}
N Anschlussteck Contaci afiches
111 518 89 01 LEAKAGE SENSORUNIT LACKAGE SENSOR ENHET, 1
FLS FLS
LECKAGE DETEKTOR UNITE DE DETECTEUR
EINHEIT,FLS DE FUITES, FLS
k * Level switch unit Nivavaktenhet {1)
Pegelgeber-Einheit Unité de regulateurs de niveu
h * Terminal device ' Kopplingsdon g)]

* Not separately delivered
Night separat gellefert

Kontaktvorrichtung

Terminal
Anschiussteck

lL.evereras ej separat
N'est pag livré séparément

14

Pince de rccordement

Kontakistift
Contact a fiches

{2)



Pump parts, Pumpdetaljer,

LT, MT, HT-version LT, MT, HT-utférande
Pumpenteile, Piéces de la pompe,
LT, MT, HT-Ausfiihrung Modeéle LT, MT, HT
ltem No. .
Pas nr Part l‘fo. Denomination Bendmning Quantity
Pos.-Nr Detalj nr Bezeichnung Désignation Antal
L Bestell-Nr. Anzahl
N° de ‘s
. N° de piéce Nombre
repérage .
114 PUMP HOUSING PUMPHUS
PUMPENGEHAUSE VOLUTE LT MT HT
38105 00 DN 200 (8”) 1 -
412 09 00 DN 150 (67) 4 _
408 51 00 DN 100 (4™, 50 Hz —_ — 1
556 01 00 DN 100 (47, 60 Mz — -_ 1
For flush valve Fé&r spolventil
Fir Spllventil Pour vanne de brassage
3810522 DN 200 (87 1 - —
41209 20 DN150( 67 —_ 1 —_
408 51 20 DN 100{ 4”}, 50 Hz _ 1
556 01 22 DN 100 (47,60 Hz — —_ 1
. SMS 342, DIN 2532
i~ ANSIB18. 1;1967 tabie 5
L 381 05 06 DN 200 (8") 1 - -
Yl BS 4622:1970 Table 11
L 38105 07 DN 200 (8") .
SMS 342, DIN 2533
. BS4622:1970 Table 11
ANSI B16.1:1967 Table 5 (USA)
l_ 412 09 06 DN 150 (6”) — -
SMS 342, DIN 2533
BS 4622:1970 Tabie 11
408 51 01 DN 100 (4, 50 Hz —_ — 1
556 01 01 DN 100 (4), 60 Hz — 1
ANS! B16.1:1967 Table 5 (USA)
L 408 51 05 DN 100 (47) " - —

15




Item No.

Pos nr Part ’.‘o‘ Denomination Benidmning Quantity
Pos.-Nr Detalj nr Bezeichnung Désignation Antal
N° ée ) BesteII-Nr. Anzahl
repérage N° de piéce Nombre
115 WEAR RING, STATIONARY  SLITRING, STATIONAR
VERSCHLEISSRING, ANNEAU D'USURE FIXE
STATIONARER
Rubber Gummi 1
Gummi Caoutchouc
384 63 00 LT
3193800 MT
3036600 HT
309 34 00 HT
Brass Méassing 1
Messing Lation
314 8806 LT
3148805 MT
31488 01 HT
3148804 HT
118 IMPELLER Curve No.. PUMPHJUL, Kurvanr.. 1
LAUFRAD, Kurve Nr.. ROUE, Courbe N°..
3812000 LT 610,50 Hz
3812200 LT 612, 50—60 Hz
38124 00 LT614,50—60 HZ
43149 00 MT 432, 50 Hz
3811600 MT 434, 50 Hz
38118 00 MT 436, 50—60 Hz
381 08 00 HT 452,50 Hz
3957200 HT 454, 50 Hz
554 71 00 HT 480, 60 Hz
556 24 Q0 HT 481, 60 Hz
119 WEAR RING, ROTATING SLITRING, ROTERANDE 1
VERSCHLEISSRING, ANNEAU D'USURE TOURNANT
ROTIERENDER
F 3452504 LT
345 2502 MT
| 345 25 06 HT
LT
114
118
119
115
_

16



MT

L

114

118

119
115

HT 50 Hz

114

118

119

115

HT 60 Hz

114

115
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D-version D-utforande

D-Ausfiihrung Modele D
Item "No. .
Pos nr Pant bfo. Denomination - Benimning Quantity
Pos.-Nr. Detalj ne Bezeichnung Désignation Antal
N° de Bestell-.r:lr. A_pzahl
repérage N° de piéce Nombre
180 429 64 05 Impeller, Curve No. Pumphijul, Kurva nr. 1
471,50 Hz
Laufrad, Kurve Nr. Roue, Courbe N°.
181 814166 Screw (M12 x 90} Skruv 4
Schraube Vis
182 827865 C-ring (310 x 8) O-ring 1 .
0-Ring Anneau torique
183 4296100 Pump casing, DN 100 Pumphus 1
Pumpengehéuse Volute
184 429 66 00 Seal ring Tatningsring 1
Dichtungsring Joint
185 426 67 00 Nut Mutter spec. 4
Mutter Ecrou
D
182 180 181
|
i
I
1 :\
! 185
T A
|
| jé {

184 —__| \
183— ﬁ“‘L
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Sump components CP and DP

Pumpgropsdetaljer CP och DP

Schachteinbauteile CP und DP° Equipement du puisard CP et DP

Item No.

Pos nr Part !‘fu. Denomination Bendmning Quantity
Pos.-Nr Detalj nr Bezeichnung Désignation Antal
N° :;e ) Bestell-Nr. Anzahl
repérage N° de piéce Nombre
210 814158 Screw (M12 x 45) Skruv 4
Schraube Vis
211 813982 Screw (M20 x 120) Skruv 4
Schraube Vis
212 822362 Nut {M20} Mutter 4
Mutter Ecrou
213 82 3526 Washer (21 x 36) Bricka 4
Scheibe Rondelle
214 255 47 00 Rubber sleeve Mellanlagg 2
GummihdGlse Manchon
215 3809100 Sliding bracket Styrklo 1
Gleitklaue Glissiere
216 25136 00 Cable holder Staddhallare 1
Leitungshalter Fixe-cables
217 304 28 01 Guide bar holder, upper Gejdfaste, dvre 1
Galvanized Galvaniserat
Flhrungsrohrhalter, obere Attache superieure pour
Galvanisiert barres de guidage, Galv.
220 ACCESS FRAME UNIT INMURNINGSRAMENHET 1
EINSTIEGRAHMEN- CADRE DE TRAPPE D'ACCES
EINHEIT COMPL.
383 00 00
383 00 01 Galvanized Galvaniserad
Galvanisiert Galv.
222 DISCHARGE CONNECTION KOPPLINGSFOT
ASSY
KUPPLUNGSFUSS PIED D’ASSISE
MT HT
444 73 00 DN 250 (107) _— —
444 70 00 DN 150( 6 1 1
540 13 00 DN 100( 47) — 1
A | SMS 342, DIN 2532
L 444 73 01 DN 250 (107 — -
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Item No.

Pos nr ;th'ta:}l?l'r Denomination Benamning Que:\r:::;;
Pt:s.-Nr. Bestell-Nr. Bezeichnung Désignation Anzahl
N*® de N° de piéce Nombre
repérage P
@ i ANSI B16.1:1967 Table 5 (USA)
LT  MT  HT
4447305 DN 250 (107 1 — —
540 13 05 DN100( 47) — — 1
BS 4622:1970 Table 11
L 444 73 07 DN 250 (107) 1 — —
¢ SMS 342, DIN 2533
| BS 4622:1970 Table 11
L 54013 01 DN 100 (4") — — 1
SMS 342, DIN 2533
i BS4622:1970 Table 11
ANSI B16.1:1967 Table 5 (USA)
L 444 70 06 DN 150 (6™ — 1 1
223 B2 9353 Chain sling Kattinglanga 1 1 1
Kette Chaine
224 9264 08 Guide bar (2 x 20 ft) Gejdrér {2 x6m) 1 1 1
Fihrungsrohr Barre de guidage

o

20



Sump components CP and DP Pumpgropsdetaljer CP och DP
Schachteinbauteile CP und DP Equipment du puisard CP et DP

of

220

223

* 9 &0 LA NN ]

217
218

224

222 214 215 210

1 D
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Hose connection for CS
Schlauchanschluss fiir CS

Stativ och anslutning CS
Raccord de tuyau pour pompe CS

Item No. .
Pos nr Part No. Denomination Bendmning Quantity
Pos.-Nr Detal] nr Bezeichnung Désignation Antal
o Bestell-Nr. Anzahi
N° de N° de piéce Nombre
repérage P
245 84 34 03 Screw (M16 x 40) Skruv 4
Schraube Vis
246 SCREW : SKRUV
SCHRAUBE VIS
84 34 07 {M16 x 70) DN 100 4
84 34 32 (M20 x 70) DN 150, 200 8
247 NUT MUTTER
MUTTER ECROU
82 23 61 (M16) DN 100 4
822362 {M20) DN 150—250 8
248 STAND STATIV 1
STATIV BATI
396 11 00 DN 100, 150
3809200 DN 200
436 94 00 BN 100
249 GASKET PACKNING 1
PACKUNG JOINT
259 83 00 DN 100
295 64 00 DN 150
283 19 00 DN 200
255 CONNECTION TRYCKANSLUTNING 1
SCHLAUCHSTUTZEN RACCORD DETUYAU
DN 100
259 82 00 HT (4"
2598202 HT (47
259 84 03 HT 4—8 NPSM
259 84 02 HT R4~ .
DN 150
295 57 00 MT (6"}
309 31 01 MT Rg”
DN 200
L 2817900 LT (8")



Item No.

Pos nr ;a:t :s_lo. Denomination Bendmning Quintin:
Pos.-Nr. etalj ar Bezeichnung bésignation nta
o Bestell-Nr. Anzahi
N° de .
R N° de piéce Nombre
repérage
256 HOSE SLANG 1
SCHLAUCH TUYALU
Flygt Standard
94 06 29 4”
94 06 32 8”
Flygt Heavy Duty
94 06 51 4"
84 06 53 6"
94 06 54 8~
257 HOSE CLAMP SLANGKLAMMA 3
SCHLAUCHSCHELLE COL.LIER DE SERRAGE POURTUYAU
82 31 36 4"
82 31 38 6"
82 3140 87
258 823523 Washer (BRB 17 x 30) Bricka 4-—8
Scheibe Rondelle
CS

256

257

255

249

258

245

246 258 247

R
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Accessotries Tillbehor

Zubehor Accessoires
ltem No. i
Pos nr Part h:lo. Denomination Bendmning ' Quantity
p Detalj nr . c . Antal
0s.-Nr. Bezeichnung Désignation
N° de B?stell-.h‘lr. Anzahl
repérage N° de piece Nombre
ZINC ANODE SET ZINKANODSATS
ZINK ANODEN ANODES EN ZINK
For pump casing Fér pumphus
Fir Pumpengehause Pour volute
443 26 16 MT
443 26 17 HT
443 26 18 LT
443 26 31 D
443 26 40 For motor unit Far motorenhet
Fir Motoreinheit Pour unité motrice
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